

Международная конференция «Развитие процессуальных форм и методов разрешения споров»

26 апреля 2013 г. в Екатеринбурге Председатель ВАС РФ А.А Иванов провел международную конференцию «Развитие процессуальных форм и методов разрешения споров».

В конференции приняли участие судьи и председатели арбитражных судов, в том числе председатель ФАС Западно-Сибирского округа В.А. Иванов, судьи Европейского суда по правам человека, Суда Евразийского экономического сообщества, представители судебных систем Республики Беларусь, Германии, Великобритании и Финляндии, а также представители СПбГУ, УрГЮА, Института государства и права РАН.

Председатель ВАС РФ открыл пленарное заседание докладом, посвященным перспективам развития арбитражного судопроизводства в Российской Федерации. Председатель Высшего хозяйственного суда Республики Беларусь В.С. Каменков рассказал участникам конференции о современной системе разрешения экономических споров в Республике. Проблему перегруженности судов первой инстанции и способы ее решения затронул в своем выступлении заведующий кафедрой гражданского процесса юридического факультета СПбГУ В.А. Мусин.

Вторая сессия конференции «Экономическое правосудие: специализация в судах и дифференциация процесса» (модератор — заведующий кафедрой гражданского процесса УрГЮА В.В. Ярков) открылась выступлением советника Президента РФ В.Ф. Яковлева, который осветил вопросы дифференциации правосудия, прияя к выводу о ее обусловленности материальным правом и характером правовых отношений.

Третье заседание конференции, модератором которого выступила заместитель Председателя ВАС РФ Т.К. Андреева, было посвящено ускоренному правосудию и поиску оптимального алгоритма решения.

Тему профессионализма представителей сторон и профессиональных представителей в судах рассмотрели на четвертой сессии конференции, модератором которой являлся доцент кафедры гражданского процесса юридического факультета СПбГУ М.З. Шварц. Участники последней сессии обсудили также проблемы применения предварительных обеспечительных мер, антиисковые запреты и меры ответственности за неисполнение судебных актов.

Подводя итоги дискуссий, А.А. Иванов заявил, что все вопросы, ставшие предметом обсуждения в рамках конференции, будут предметно изучены аналитиками ВАС РФ и станут основой для подготовки соответствующих законопроектов и разъяснений по вопросам судебной практики.